



Декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, отмечая необходимость и дальше повышать трудовую активность коллективов трудающихся, подчеркнул, что надо использовать все каналы партийного влияния, всю силу нашей печати, телевидения, радио, устной пропаганды и агитации, все возможности литературы и искусства... чтобы люди стремились внести в свой труд творческое начало, смекшу, изобретательность, инициативу. Это указание Пленума ЦК КПСС воспринято партийными комитетами как руководство к действию.

Именно стремлением дать своей газете правильный идеальный и политический курс, сконцентрировать ее внимание на главных задачах, стоящих перед тружениками района, на важнейших проблемах жизни местных партийных организаций руководствовалось бюро Родинского райкома партии, вынесло на обсуждение очередного пленума отчет редакции газеты «Дело Октября».

Как отмечалось в докладе и выступлениях, газета умело организует показывает соревнование тружеников района за досрочное выполнение планов и обязательств в текущем пятилетии, широко отражает экономический и культурную жизнь района. И важно здесь не столько то, что она оперативно освещает важнейшие хозяйственные кампании, а то, что активно влияет на ход подготовки к ним, стремится широко пропагандировать передовой опыт, вскрывая и критику недостатков.

Пример тому — работа, предшествовавшая началу уборочной стадии в

# ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Партийный комитет и газета

третьем году пятилетки. Так, силами журналистов и активистов печати было проведено целая серия рейдов проверки готовности хозяйств к жатве хлебов, к приему и переработке зерна нового урожая. Материалы рейдов публиковались на страницах газет. Положительный опыт, объективная критика недостатков — все это, несомненно, сказалось на том, что уборочная стадия в районе прошла дружно и организованно. Сейчас газета также содействует освещает ход подготовки к весеннему севу.

О том, какое место занимает «Дело Октября» в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, говорят и такие факты. Редакция последовательно выдвигает перед сельскими читателями проблемы улучшения культуры земледелия, бережного использования техники, повышения эффективности труда в животноводстве и т. д., по крупицам собирая передовой опыт не только в своих хозяйствах, но и в других районах края. Время от времени одна из страниц газеты полностью посвящается добрым делам тружеников соседнего соревновавшегося с Родинским — Болхихинского района. Благодаря газете, ремонтиники районного объединения «Сельхозтехника» переняли цепные

опыт волхихинцев, научившихся умело реставрировать многие детали к тракторам и комбайнам.

Специалисты и животноводы хозяйств благодарили газету за то, что она широко пропагандировала опыт планирования работы в молочном животноводстве, оценевшее союзхоз «Свободный», который возглавляет соревнование хозяйств района по производству и продаже государству продукции животноводства.

Высокую оценку газете давали многие высокие члены Пленума члены районного комитета партии. Действительно, у родинцев есть чему поучиться журналистам других газет. Коллектив редакции «Дело Октября» умел ведет поиск резервов развития сельскохозяйственного производства. Эта большая работа началась в марте прошлого года встречей за «круглым столом». В ней приняли участие партийные, советские и хозяйствственные руководители, специалисты, представители рабочих коллективов совхозов и предприятий. На этой встрече плахи ледоваты боялись не использованных еще возможностей повышения производительности труда, лучшего использования техники, оборудования, земли и т. д. Разговор был продолжен на страницах газеты. Под рубрикой «Ищем резервы»

с тех пор опубликована целая серия содеряжательных материалов, которые указывают путь производства продукции быстрее, лучше качества, с минимальными затратами.

У редакции за последние годы сложился устойчивый авторский антв.

На страницах «районов» регулярно высаживают представители самых различных профессий, поднимая не только производственные проблемы, но и вопросы культуры, морали, нравственности, физического развития человека.

Заслугу газеты «Дело Октября» неслыханную.

В то же время на пленуме было высказано редакционному коллективу ряд дальних замечаний, советов, пожеланий. О недостатках в работе редакции не забыли сказать ни один из выступающих. И это свидетельствует о том, что члены района не равнодушны к своей газете, что они желают видеть ее по-настоящему боевым, умным, советским. В частности, указывалось, что газета еще недостаточно полно и не всегда доходчиво раскрывает в материалах опыт передовиков труда, рассказывает порой об их делах скучными, тусклыми фразами.

Было высказано справедливое замечание и о том, что газета не всегда

водит начатое дело до конца. Так, выступлениями зоотехника Н. Васильева на пленуме вспоминается производство молочного стада и директора совхоза «Родинский» о розрывах шпенетного поля был начат разговор о важных проблемах повышения эффективности производства. Но дальше этих выступлений газета не пошла.

Серезным недостатком, отмечалось

на пленуме, является отсутствие стойкой системы в освещении главных направлений, которые ведет газета. И абсолютно единодушно пленум отметил: мало острых критических материалов. Если отдел сельского хозяйства еще время от времени и готовят такие материалы, то отделы партийной жизни и писем чаще всего неизправданно обходит их стороной.

Называя был и ряд других упущений в освещении важных вопросов, проблем. Пленум признал, что эти недостатки в такой же мере относятся и к району партии. Такая позиция защищает только обложение. Она говорит о том, что район партии считает газету своим боевым органом, ответственностью которого никем не занимается.

С воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Даценизе. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР лично товарищу Л. И. Брежневу он горячо поздравил трудящихся автономной области с высокой наградой и пожелал им новых успехов в труде.

Г. С. Даценизе огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР и под продолжительные аплодисменты собравшихся присвоил орден Дружбы народов и звание «автономной области».

С большим подъемом участники торжественного заседания приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Повестка дня:  
ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ЭТО, В ПОСЛЕДНЕМ СЧЕТЕ, САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО СТРОЯ.

В. И. Ленин.

# СЛОВО ВАГОНОСТРОИТЕЛЯМ

Широким фронтом вести реконструкцию предприятия и одновременно увеличивать выпуск продукции — такая задача стоит перед коллективом Алтайского вагоностроительного завода. Но в третьем году пятилетки он работал неровно. И хотя план по реализации продукции выполнен, вагонов выпущено, по сравнению с 1970 годом, на 23 процента больше, однако производительность труда — то, что лежит в основе повышения эффективности производства, — фактически не росла. В чем причины? Об этом и говорят участники сегодняшнего заседания рабочего совета «Алтайской правды», вскрывая не приведенные в действие резервы.



## Мнение специалистов УСПЕХ ПРИНЕСЕТ СОДРУЖЕСТВО

В. М. БЕЛОНГОВ,  
начальник  
вагоносборочного цеха:

— В том, что наш цех за три последних года увеличил объем производства, только за счет роста производительности труда, — заслуга, я считаю, и самого коллектива, и коллектива других цехов. Немало узлов мы перевели с ручной сварки на полуавтоматическую в среде углекислого газа. Усовершенствовали и изогнули дополнительные приспособления для прижигания листов крыши вагона. Изготовили моечную машину для обезжиривания листов крыши с полуавтоматическим питателем и автоматическим укладчиком листов.

Большие резервы производительности скрываются в организации труда и производственных процессов. В нашем цехе для каждого рабочего присвоено пятилетнее задание. Такая ясность побуждает его искать резервы и самому. Это и экономия расходов на материалы, времени, и повышение квалификации. Многие освоили у себя смекливые профессии и с успехом могут заменять друг друга. Поиски резервов привели к снижению трудоемкости выпускаемой продукции.

## НА ТРИБУНЕ — РАБОЧИЕ ЖДЕМ НОВУЮ ТЕХНИКУ

Ф. Т. ЛЕБЕДЕВА,  
электросварщица,  
ударник коммунистического труда,  
член горкома КПСС;

— Сегодня мы из цеха и уходим не хотелось. В институте имени Патона в Украине изобретена порошковая прополка, которая может заменить электроды. И вообще-то электроды — это уже не прогрессивно. А у нас к тому же вместо требуемых по технологиям часто приходят другие. Варим и перевариваем. Теряем время, ухудшается качество, повышается загазованность. Так вот сегодня я пробовала варить раму вагона порошковой прополкой в среде углекислого газа. Отличное дело! Меньше пыли, ниже загазованность, выше производительность труда. И качество высокое.

Надо сказать, за последние годы в цехе установлено несколько десятков единиц сварочного оборудования. Решено было в 1973 году установить 10.857, а в третьем году пятилетки — 11.032. У меня эти цифры под рукой. Поэтому что перед нами стоит задача: какими способами вывести вагон в цеха?

И, наконец, о том, что больше всего скрывает рост производительности труда в нашем цехе. Правильно говорят Лебедева, растянули и еще расстигнули сроки освоения поточного линии сварки сборки хребтовой балки вагона. Знаем, что наши инженеры и технологии долго устраивали конструктивные недоделки, но ведь задания заводу даются с учетом ввода новых мощностей в установление государственных сроков! И как тут оправдаться, если при наличии новой механизированной линии мы продолжаем работать по старой технологии? Потому и верят людям, что будет в этом году новая линия сварки рамы. А ведь она зависит от дальнейшей механизации процессов в соседнем — полускаточно-телецехническом цехе.

**ТРЕБУЕТСЯ УЧАСТИЕ КАЖДОГО**

А. В. КИСАРОВ,  
старший мастер  
полускаточно-телецехнического цеха:

— Телецехнический участок, где я работаю, тоже до недавнего времени был «узким местом». Сейчас его расширили в прямом смысле — увеличились площадь цеха. Намечается полная перепланировка цеха, уже устанавливаются новые станки. Но правильно говорят Фролов, конвейер у нас не будет пущен до тех пор, пока в цехе не начнет работать новая линия сварки рамы. Все это — вопросы капитальных, и решать их надлежит техническим службам. Ну, а самим нам — только идти!

Причем один пример. Кировским проектно-конструкторским технологическим бюро машиностроения создан специальный для нас агрегатный станок для сварки хребтовой балки тележки вагона. Попробовали мы на нем работать — не обеспечивает он никакого количества, ни должного качества.

Можно было маунтить на него рукой. Но наши слесари и электрики решили его модернизировать. Производительность выросла настолько, что мы создали сейчас заледи швейных балок сквозь открытие от третьей смеси. Я бы хотел подчеркнуть, что большую роль в повышении производительности труда играет уровень квалификации рабочего. Среди тех, кто модернизировал станок, был слесарь Александр Смирнов. Недавно он окончил вечернее отделение машиностроительного техникума.

А теперь о том, что тревожит душу.

Ну разве это не ложка дегтя в бочке меда, когда рядом с высокой механизацией работы переворачиваются за смену?

Л. Г. ДЕНИСЕНКО,  
заместитель главного  
инженера завода:

— Скажу лишь, что заводу действительно легко. Часто на одних и тех же производственных площадях происходит перепланировка цеха и выпуск новых изделий.

Главная наша задача сегодня — внедрение новой техники. Назову лишь некоторые цехи. В механическом цехе на замену оборудования.

— Извините, что я прерываюсь. Но вот что выяснилось. Общий объем производства увеличился, а производительность труда — то, что лежит в основе повышения эффективности производства, — фактически не росла. В чем причины? Об этом и говорят участники сегодняшнего заседания рабочего совета «Алтайской правды», вскрывая не приведенные в действие резервы.

ПЛЮС РЕКОНСТРУКЦИЯ

— как подготовительная и для пополнения запасов дефицитных деталей.

Ставим новые станки и в полустанко-телецехническом. Перепланировка здесь тоже большая, но нам уже видится завтрашний день — по двум отложенным пятакам пойдет широковещательная балка тележки и боковых рам.

Работа на предприятии проводится так: за три года пущено в эксплуатацию десять поточного-механизированной линий из двадцати, имеющихся на заводе. Только в минувшем году в цехах установлено 112 единиц

нового оборудования. Но предстоит сделать еще больше.

Недаром на рабочий совет прислали сразу два представителя рамизаготовительного цеха. Улучшение работы этого цеха — главная задача. Вороты, которые поставили здесь рабочие, находятся в поле зрения технических служб, некоторые уже решаются. Присоединяют демонтаж и монтаж шести единиц прессового оборудования.

Особенно приятно, что в цехе установлено 60 кузовов сверхплановых пар. Это больше, чем требуется для производства штампов. Будет выпускать в этом цехе линию хребтовой балки.

Чтобы ускорить эту работу и не допустить затяжек с внедрением новых линий в будущем, при заводе организован сектор от Кировского проектно-конструкторского бюро. И дела пошли лучше.

Кроме того, реконструкция предприятия позволяет заводу значительно увеличить выпуск так необходимых народному хозяйству магистральных вагонов. У нас строится новый полустанко-телецехнический цех производственной площадью 56 тысяч квадратных метров. Для сравнения достаточно сказать, что всего несколько лет назад такую площадь имел весь завод. Новый цех будет выпускать 60 тысяч кузовов пар. Это больше, чем требуется сейчас для выполнения годовой программы. Будет выпускать в этом цехе линию хребтовой балки.

## ДОСКА ПОЧЕТА РАБОЧЕГО СОВЕТА

«А. П.»

Одним из резервов повышения производительности труда является овладение передовым опытом. У токаря Виктора Васина есть чему учиться. Специалист высокого класса, он всегда склонен к изучению новых технологий. Время для выпуска сверхплановой продукции. А сдает он ее только с первого предъявления.

Фото Л. Вельяминова.

## РЕАЛЬНАЯ ЦИФРА — 12.000

В. С. ФРОЛОВ,  
резчик  
рамизаготовительного цеха:

— Начало все же не с этого. Хочу заявить, что план, доведенный заводу на этот год — 14.200 вагонов, можно перевыполнить.

Наверное, эта фраза звучит необычно у участков рабочего

цеха, который считают сейчас на заводе самым «узким местом». Но вижу,

как много уже сделано. Мой заготовительный участок можно смело называть цехом — так он вырос. Новый стальной корпус, современное высокопроизводительное оборудование, механизация многих трубоукладочных процессов... На одном моем участке сколько трёхсот пятидесяти штампов, выполняются сильные восьмисторонние операции, мы изготавливаем детали вагонов для всех цехов завода. И уже сегодня видим: можем дать детали не для 14.200 вагонов, а для 16.000.

А теперь о том, что тревожит душу.

Ну разве это не ложка дегтя в бочке меда, когда рядом с высокой механизацией работы переворачиваются за смену?

А теперь о том

## ВИЗИТ А. А. ГРОМЫКО В ИТАЛИЮ

РИМ. Находящийся в Риме с официальным членом Политбюро ЦК КПСС министр иностранных дел СССР А. А. Громыко был принят 19 февраля президентом Италии Дж. Леоне.

Между А. А. Громыко и Дж. Леоне состоялась беседа по проблемам, представляющим интерес для обеих стран. Особое внимание было уделено проблемам, относящимся к европейской безопасности.

При обмене мнениями по вопросам двусторонних отношений было выра-

жено удовлетворение их благоприятным развитием и отмечены возможности дальнейшего продвижения вперед в различных областях, в том числе в политической области.

Беседа между А. А. Громыко и Дж. Леоне проходила в дружественной обстановке. С итальянской стороны в ней участвовал министр иностранных дел А. Моро, генеральный секретарь МИД Р. Гайя, посол Италии в СССР П. Винчи, с советской стороны — посол СССР в Италии Н. С. Рыков и член коллектива МИД Ю. В. Дубинин.

Президент Дж. Леоне дал завтрак в честь члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

А. А. Громыко панео визит председателя Совета Министров Италии М. Румору и имел с ним беседу по актуальным проблемам международного положения, представляющим взаимный интерес, и вопросам дальнейшего развития советско-итальянских связей.

## СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

### БЕРЛИН

3,6 млрд. марок — такую выигрышу принесло в 1973 году народному хозяйству Германской Демократической Республики заложение в производство радиоизолазных СССР предложений трудящихся. Об этом сообщили в Берлине заместитель председателя управления изобретений и патентов Эрхард Байер. Деятельность изобретателей и радиоизолазаторов была награждена в первую очередь за улучшение качества продукции, снижение материальных затрат и себестоимости.

### БОНН

В фонде Германской коммунистической партии ФГР в последние месяцы поступило около 4,5 миллиона марок. Как сообщает газета «Университет», эти средства получены от организаций ГДР за предпринятия, в учреждениях и высших учебных заведениях, от демократических объединений и отдельных лиц.

### ЛОНДОН

Одна из передовых общественных организаций по-оказанию помощи бездомным в Англии «Шелтер» начинает сегодня новую кампанию под лозунгом «В защиту прав бездомных».

В настоящее время в стране насчитывается не менее 100 тысяч бездомных, в том числе 20 тысяч в одном только Лондоне.

### ГААГА

Правительство Суринама, пришедшее к власти в конце 1973 года, выступает за предоставление независимости этому владению Голландии в северо-восточной части Южной Америки. Премьер-министр Суринама Х. Аррон выступил в парламенте с заявлением, в котором подчеркнуто, что независимость Суринама должна быть провозглашена не позднее, чем в 1975 году.

### ГАВАНА

Здесь завершила работу плenum Национальной ассоциации мелких землевладельцев Кубы (АНАП). Делегаты плenum обсудили итоги выполнения решений IV съезда АНАП и наметили перспективы деятельности на пятилетний план. При подведении итогов социалистического соревнования за пропущенную и позднюю вступили в прокуратуры провинций Пинар-дель-Рио и провинции Гавана.

### БУЭНОС-АЙРЕС

С приездом ко всем демократическим организациям Аргентины и других стран Латинской Америки потребовать от парагвайского режима прекращения репрессий и пыток над патриотами. Парагвай обратился призываю в аргентинскую столицу паратайские беженцы. Они сообщили, что поскольку дней назад в столице Парагвая Асунсьон были арестованы и подвергнуты пыткам трое студентов. В настоящие времена их судьба неизвестна.

### ДЕЛИ

В Дели заключено соглашение, предусматривающее широкое развитие сотрудничества между корпорациями «Непалин ойл» и «Индия ойл». В со-

## ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ЛЕНИНУ

БЕЛГРАД. В Загребе открылась выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. Открытие выставку, в которой работают деятели культуры, участники Великой Октябрьской социалистической революции П. Георгиевича, ворвало об огромном значении ленинского учения в современном мире.

На выставке представлены произведения В. И. Ленина, фотографии, многочисленные фотографии, отображающие основные моменты жизни и деятельности великого вождя мирового пролетариата.



Новыми производственными успехами встретили трудиницы Польской Народной Республики 1974 года.

НА СНИМКЕ: горники шахты «Катовице». Это одна из лучших проходческих бригад шахты.



Во многих странах, в том числе в Советском Союзе, хорошо известна производственная специализированная хозяйственная единица Народной Республики Болгарии «Респром». Его предприятия выпускают различную радиоэлектронную аппаратуру и технику связи, оборудование для контроля производственных и технологических процессов, радиолокационные станции. На международных выставках и ярмарках эти изделия завоевали 13 золотых медалей.

НА СНИМКЕ: лаборант Станислава Кирilloва проверяет работу квадровых ламп, изготовленных на заводе медицинского оборудования «Респром» в Софии.

## Встреча в Белом доме

ВАШИНГТОН, 20 февраля. (ТАСС). Президент США Р. Никсон встретился в Белом доме с министром иностранных дел АРЕ И. Фахми и государственным министром по иностранным делам Саудовской Аравии О. Сандифордом в беседе, кроме признания Г. Киссинджер. После беседы президент Никсон сообщил, что государственный секретарь Киссинджер вскоре направится в Восточную Европу.

ответствии с этим соглашением, которое было подписано в результате проходивших здесь четырехнедельных переговоров, Индия несколько увеличит поставки Непала нефтепродуктов, а также предоставит оборудование, необходимое для транспортировки, хранения и переработки этих продуктов.

19 февраля были продолжены переговоры между А. А. Громыко и министром иностранных дел Италии А. Моро.

В ходе обмена мнениями отдельные международные обстановки были, в частности, обсуждены вопросы, связанные с работой совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и разоружения.

Во второй половине дня в министерстве иностранных дел состоялось подписание А. А. Громыко и А. Моро соглашения о научном и техническом сотрудничестве между СССР и Италией и протокола о советских консуль-

ских учреждениях в Италии и итальянских консульских учреждениях в СССР, которым предусматривается открытие генерального консульства СССР в Милане и генерального консульства Италии в Ленинграде. Был также произведен обмен грамотами о ратификации советско-итальянской конвенции.

Вечером посл СССР в Италии Н. С. Рыков устроил прием в честь члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел А. А. Громыко. На приеме присутствовали представители итальянского правительства, политических и деловых кругов, многочисленные общественные деятели.

## СПАГЕТТИ С АМЕРИКАНСКИМ ПРИВКУСОМ

На яркой упаковке продуктов, продающихся в Италии, не указывается страна, которая их производила. Однако если бы это, тем не менее, случилось, то многие итальянцы с удивлением бы обнаружили, что они питаются иностранными продуктами. Свежезамороженную рыбу «Финидус» поставляет, к примеру, английско-канадский концерн «Юнилевер», пиво «Сайен» производят американские компании «Набиско», а детские консервы «Плэймэн» — американские фирмы «Майн».

Дело не только в том, что полки продовольственных магазинов в Риме, Милане, Турине и других городах заполнены иностранными консервами и полуфабрикатами. Как отмечает печать, всеобщими иностранными монополиями, производящими продовольственные товары, все глубже проникают в экономику Италии, прибирая к рукам более слабых местных конкурентов.

По данным министерства пищевой промышленности Италии вложено иностранных капиталов на сумму 35 миллиардов долларов. Практически 16 из 38 крупных продовольственных компаний, действующих в Италии, в той или иной форме контролируются иностранным капиталом.

Особенно сильно его проникновение в те отрасли пищевой промышленности, где используется сложное техническое оборудование. Американские и западноевропейские бизнесмены монополизировали в Италии 60 процентов производства свежезамороженных продуктов для детского питания и 48 процентов производства супов-концентратов.

Итальянскую общественность также тревожит тот факт, что иностранный капитал периодически действует в противоречии с национальными интересами страны. Так, например, компания по производству макаронных изделий «Бариллер», контролируемая американским концерном «Грайс», встретила в пытке решением правительства о введении в страну 3-месячного эмбарго на импорт пшеничной муки.

Однако итальянские предприятия не собираются складывать оружие и уступать пиву своих заморских конкурентов. В печати появилось сообщение о том, что «Институт промышленной реконструкции» «Мондисон» собирается создать в стране своего рода «агроловственный суперколлес» — крупное объединение по производству и переработке продуктов питания, которое могло бы успеть конкурировать на европейском и мировых рынках.

Удастся ли итальянской пищевой промышленности сохранить свою независимость и выстоять в ожесточенной экономической схватке с фирмами других стран, покажет будущее. Однако, по мнению еженедельника «Мондо», это будет нелегкая задача. Достаточно сказать, что сегодня производство пшеничных товаров в Италии занимается 40 тысяч предприятий и всего эта из них применяются современные индустриальные методы.

В. МАЛЫШЕВ, корреспондент ТАСС.

Рим.

## ДЕЛО ДЛИНОЙ В ДЕСЯТЬ ЛЕТ

В Рио-де-Жанейро сквачен Рональд Биггс — последний из участников банды, похитившей в августе 1963 года свыше 2,5 миллиона фунтов стерлингов из почтового вагона поезда Глазго — Лондон. Таким образом, через 10 лет Скотланд-Ярд смог, наконец, закрыть дело «о великом ограблении поезда». В связи с этим лондонские газеты вспоминают подобности напущенного преступления.

Грабители подключились к семафору и сумели остановить поезд, который не был дашн на зеленую линию. Всего за 20 минут манси с демонами перекрестили в грузовик. Вскоре, однако, вся банды была арестована, в том числе и Рональд Биггс, которого приговорили к 30 годам тюрьмы. Ему было тогда 34 года. Через год Биггс удалосьбежать из строгого охраняемого тюрьмы.

С тех пор начались его девятнадцатые скитания. Скотланд-Ярд все время следил за ним по пятам. Наконец, старший лейтенант Скотланд-Ярда, который имел под своим началом в гостиницах южноамериканских и австралийских городов.

Ограбление ничего не дало Биггсу. Он много лет не видел детей, ни грома. Он много лет не видел жен и детей. Нервы у него вягкие, он не может видеть людей, не может видеть детей. Нервы у него вягкие, он не может видеть людей, не может видеть детей.

— В этом пиве — наша кровь, — говорит Самуэль Ландер, с грустью на лице.

— Я просто не верю тому, что происходит. Но могу поверить. Куда мы движемся? Кому мы нужны? Помощи? Мы и ее не получили.

Ветераны завода говорят: мы слишком молоды для пенсии и слишком стары для поисков другой работы.

Впереди безработица, чувство неизвестности...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

Нью-Йорк.

## ИНДИЯ. УЧИТАВАЯ БОЛЬШОЙ СПРОС НА ИЗДЕЛИЯ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦОВ, ПРАВИТЕЛЬСТВО ИНДИИ ПРИЧИНИЛО ВРЕД МАСТЕРАМ, ОБЪЕДИНЕННЫМ В КООПЕРАТИВЫ, ВЫТИНУЮЩИМ РЕМЕСЛА. МАСТЕРАМ, ОБЪЕДИНЕННЫМ В КООПЕРАТИВЫ, ОКАЗЫВАЮТСЯ ПОМОЧЬ В ВИДЕ МАТЕРИАЛОВ И ТЕХНИКИ. ВО МНОГИХ ГОРОДАХ СОЗДАЮТСЯ УЧЕБНЫЕ ЦЕНТРЫ. ПРОДУКЦИЯ КУСТАРНОГО ПРОИЗВОДСТВА В ИНДИИ ПЛАВЯТСЯ ВАЛЮТЫ.

НА СНИМКЕ: плетеные изделия из Калимурда.

Фотохроника ТАСС.

Лондон.

## СЕРЕДИНА ОКТЯБРЯ

В мастерской Чинкина встретил.

— Ну и как, обещал Николайчук?

— Иди ты... — говорю. Известен этот Чинкин.

— Тышибко на горячина... — он мне... — Хочу совет дельный дать. Замени резину на экспортную, лишних полтин.

Откуда такая щедрость у Чинкина?

Поговорил с бригадой. Оказалось, Чинкин пришел из Болгарии. Вот в чем секрет.

Мстит Чинкин. А голова у него мыслища, хотя и досталась шапалуту.

Только где резину взять?

КОНЕЦ ОКТЯБРЯ

Николайчук скрался время отдыши. Решил урасть лишний рейс. Ну, честно ли?

Мы... в погоню. У Чагана сначала Холингов, а вскоре Вяткин «разгулялся». Вяткин заменил резину. Отстали на два часа. Николайчук уже разгрузился. Встретился под Холингом. Довольный.

Отчего я раньше не замечал, что у него вид такой довольный. Тонши от этого виду. Да и у всей бригады его вид.

С расторопши чьи ворота на складе не повалил. Монголы жалуются: «Сонсом Большой, Автоном». Назло им отказался от чая. И другим запретил.

КОНЕЦ ОКТЯБРЯ

Говорю Кузнецовой:

— Не вышли ни шиши. Только сон потерял,

— Как не вышли? У вас самая высокая, выработка на машине.

«У нас» — это у нас и у Николайчука.

— Дальше-то что? — говорю.

— Так и жиете.

— До Стаканова не дотянутся.

